
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 795
van GWENNY DE VROE
datum: 6 september 2022

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Dierenasielen  -  Financiële ondersteuning

De Vlaamse Regering maakt dit jaar 1,7 miljoen euro vrij voor steun aan dierenasielen. 
Het gaat om een vast steunbedrag en een bijkomende ondersteuning die varieert 
naargelang de opvangcapaciteit van het dierenasiel. Bedoeling is dat de asielen met die 
steun hun werking verder kunnen professionaliseren.

1. In 2021 kende Vlaanderen 1,2 miljoen euro steun toe aan dierenasielen. 

Graag een overzicht van het bedrag dat elk dierenasiel heeft ontvangen.

2. a) Welke 138 asielen werden ondersteund met het steunbedrag van 678.000 euro? 
Ook hier graag een gedetailleerd overzicht van het bedrag dat elk asiel heeft 
ontvangen.

b) Wanneer precies hebben de asielen dit bedrag ontvangen?

3. a) Welke asielen in Vlaanderen maken nog geen gebruik van het beheerprogramma 
Animal Shelter en van de website adopteereendier.be om de dieren die ze ter 
adoptie hebben aan te melden?

b) Wat zijn de redenen waarom ze hiervan geen gebruikmaken?

4. Er wordt ook ruim 1 miljoen euro uitgetrokken voor de zorg die de asielen dragen 
voor dieren die in 2021 in beslag genomen werden.

a) Hoeveel bedroeg die vergoeding vorig jaar voor de opvang van in beslag 
genomen dieren in 2020? Graag een overzicht van de vergoeding die elk asiel 
heeft gekregen.

b) Wanneer zullen asielen die steun ontvangen?

c) Is het nu al duidelijk hoeveel steun elk asiel zal ontvangen voor de dieren die in 
2021 in beslag werden genomen? Zo ja, graag een overzicht met het bedrag per 
asiel.

5. In het persbericht dat op 18 augustus 2022 verscheen naar aanleiding van de 
toekenning van de financiële steun aan asielen liet de minister optekenen dat hij 
“hoopt om, in samenspraak met de dierenasielen zelf, het financieringsmechanisme 
nog verder te verbeteren”.

a) Zal de minister een concreet initiatief nemen om met de asielen deze kwestie te 
bespreken? Zo ja, wanneer plant hij dergelijk overleg en hoe zal hij dit 
aanpakken?



b) Wat verstaat de minister onder het verbeteren van het 
financieringsmechanisme? Gaat dat over het optrekken van de vergoedingen en 
steun of over andere zaken?

6. De minister stelt dat de asielen zich dankzij de steun beter kunnen 
professionaliseren. Daarmee wordt gevolg gegeven aan een bekommernis in het 
Vlaamse regeerakkoord.

a) Werd inmiddels al nagegaan op welke manier de dierenasielen zich sinds het 
toekennen van de steun effectief geprofessionaliseerd hebben?

Zo ja, waaruit blijkt dat?

Zo niet, wordt het dan niet stilaan tijd om dit concreet te onderzoeken?

b) Welke andere maatregelen plant de minister om de professionalisering van 
asielen verder vorm te geven?



BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 795 van 6 september 2022
van GWENNY DE VROE

1. Deze steun omvat enerzijds de subsidie en anderzijds de vergoeding voor in beslag 
genomen dieren. Voor het subsidieluik verwijs ik naar mijn antwoord op schriftelijke 
vraag nr. 929 van 10 augustus 2021, voor het luik vergoedingen naar mijn antwoord 
op vraag 4.

2. Ik verwijs naar mijn antwoord op schriftelijke vraag nr. 674 van 30 juni 2022. De 
subsidie werd in augustus uitbetaald.

3. a. Zie bijlage 1.

b. Mijn diensten vereisen niet van asielen dat zij verantwoorden waarom zij (nog) 
geen gebruik maken van deze mogelijkheden.

4. a. In 2020 betaalde de afdeling Dierenwelzijn voor 420.259,11 euro facturen van de 
dierenasielen voor de opvang van in beslag genomen dieren. Een overzicht is 
toegevoegd in bijlage 2. 

b. De bedragen worden uitbetaald na ontvangst van de facturen van de 
dierenasielen.

c. In 2021 betaalde de afdeling Dierenwelzijn voor 1.010.684,45 euro facturen van 
de dierenasielen voor de opvang van in beslag genomen dieren. Een overzicht is 
toegevoegd in bijlage 3. 

5. In mijn opdracht werden asielen bevraagd door een onafhankelijk adviesbureau en 
werd overleg georganiseerd in een aantal focusgroepen, waarbij de asielen de kans 
hebben gekregen om hun opmerkingen en verbetervoorstellen bij het huidige systeem 
kenbaar te maken. Op basis hiervan en van de ervaring uit de afgelopen jaren kan 
het systeem verder verfijnd worden.

6. De subsidievoorwaarden verplichten asielen om gebruik te maken van het 
beheersysteem Animal Shelter en de website www.adopteereendier.be. Om 
aanspraak te kunnen maken op de subsidie voor professionalisering moeten asielen 
daarnaast voldoen aan de volgende voorwaarden:
- ingeschreven zijn in de Kruispuntbank van Ondernemingen;
- ten minste twee personen in dienst hebben en werken met weekplanningen;
- een gezond financieel beleid voeren, beschikken over een transparante financiële 

werking, een boekhouding bijhouden en beschikken over financiële jaarverslagen;
- zich ertoe verbinden om in het jaar waarin de subsidieaanvraag wordt ingediend, 

beschikbaar te zijn om in beslag genomen dieren op te vangen.
Het voldoen aan deze voorwaarden an sich houdt een professionalisering in. Eventuele 
verdere stappen zijn afhankelijk van het resultaat van de verfijningsoefening die 
momenteel loopt.

http://www.adopteereendier.be


BIJLAGEN

1. Lijst
2. Lijst 2020
3. Lijst 2021

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=15471
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=15472
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=15473

